

【表紙】

【提出書類】 四半期報告書の訂正報告書

【根拠条文】 金融商品取引法第24条の4の7第4項

【提出先】 近畿財務局長

【提出日】 2023年6月19日

【四半期会計期間】 第99期第2四半期（自 2022年7月1日 至 2022年9月30日）

【会社名】 チッソ株式会社

【英訳名】 CHISSO CORPORATION

【代表者の役職氏名】 代表取締役社長 木 庭 竜 一

【本店の所在の場所】 大阪市北区中之島三丁目3番23号

【電話番号】 (06)6441 - 3251

【事務連絡者氏名】 大阪事務所長 谷 新

【最寄りの連絡場所】 東京都千代田区大手町二丁目2番1号

【電話番号】 (03)3243 - 6375

【事務連絡者氏名】 総務部長 宗 昭 浩

【縦覧に供する場所】 該当なし

1 【四半期報告書の訂正報告書の提出理由】

2022年11月11日に提出いたしました第99期第2四半期（自 2022年7月1日 至 2022年9月30日）四半期報告書の記載事項の一部に誤りがありましたので、これを訂正するため四半期報告書の訂正報告書を提出するものであります。

2 【訂正事項】

第一部 企業情報

第1 企業の概況

1 主要な経営指標等の推移

第2 事業の状況

2 経営者による財政状態、経営成績及びキャッシュ・フローの状況の分析

（2）キャッシュ・フロー及び資金調達の状況

キャッシュ・フロー

第4 経理の状況

1 四半期連結財務諸表

（3）四半期連結キャッシュ・フロー計算書

3 【訂正箇所】

訂正箇所は____を付して表示しております。

第一部 【企業情報】

第1 【企業の概況】

1 【主要な経営指標等の推移】

(訂正前)

| 回次 | 第98期 第2四半期 連結累計期間 | 第99期 第2四半期 連結累計期間 | 第98期 |
|--------------------------------|-----------------------------|-----------------------------|-----------------------------|
| 会計期間 | 自 2021年4月1日 至 2021年9月30日 | 自 2022年4月1日 至 2022年9月30日 | 自 2021年4月1日 至 2022年3月31日 |
| 売上高 (百万円) | 66,069 | 71,413 | 137,551 |
| 経常利益 (百万円) | 6,679 | 8,045 | 9,691 |
| 親会社株主に帰属する 四半期(当期)純利益 (百万円) | 10,974 | 4,768 | 12,139 |
| 四半期包括利益又は包括利益 (百万円) | 10,994 | 6,949 | 14,519 |
| 純資産額 (百万円) | 125,543 | 115,302 | 122,023 |
| 総資産額 (百万円) | 248,258 | 259,841 | 253,286 |
| 1株当たり四半期(当期)純利益 (円) | 70.50 | 30.64 | 77.99 |
| 潜在株式調整後1株当たり 四半期(当期)純利益 (円) | | | |
| 自己資本比率 (%) | 53.4 | 47.2 | 51.0 |
| 営業活動による キャッシュ・フロー (百万円) | 7,264 | 2,402 | 11,192 |
| 投資活動による キャッシュ・フロー (百万円) | 8,114 | 4,800 | 3,527 |
| 財務活動による キャッシュ・フロー (百万円) | 768 | 1,430 | 2,113 |
| 水俣病補償による キャッシュ・フロー (百万円) | 784 | 637 | 1,566 |
| 現金及び現金同等物の 四半期末(期末)残高 (百万円) | 42,312 | 37,219 | 40,541 |

(訂正後)

| 回次 | 第98期 第2四半期 連結累計期間 | 第99期 第2四半期 連結累計期間 | 第98期 |
|--------------------------------|-----------------------------|-----------------------------|-----------------------------|
| 会計期間 | 自 2021年4月1日 至 2021年9月30日 | 自 2022年4月1日 至 2022年9月30日 | 自 2021年4月1日 至 2022年3月31日 |
| 売上高 (百万円) | 66,069 | 71,413 | 137,551 |
| 経常利益 (百万円) | 6,679 | 8,045 | 9,691 |
| 親会社株主に帰属する 四半期(当期)純利益 (百万円) | 10,974 | 4,768 | 12,139 |
| 四半期包括利益又は包括利益 (百万円) | 10,994 | 6,949 | 14,519 |
| 純資産額 (百万円) | 125,543 | 115,302 | 122,023 |
| 総資産額 (百万円) | 248,258 | 259,841 | 253,286 |
| 1株当たり四半期(当期)純利益 (円) | 70.50 | 30.64 | 77.99 |
| 潜在株式調整後1株当たり 四半期(当期)純利益 (円) | | | |
| 自己資本比率 (%) | 53.4 | 47.2 | 51.0 |
| 営業活動による キャッシュ・フロー (百万円) | 7,264 | 2,402 | 11,192 |
| 投資活動による キャッシュ・フロー (百万円) | 13,714 | 4,767 | 9,127 |
| 財務活動による キャッシュ・フロー (百万円) | 6,368 | 1,463 | 7,713 |
| 水俣病補償による キャッシュ・フロー (百万円) | 784 | 637 | 1,566 |
| 現金及び現金同等物の 四半期末(期末)残高 (百万円) | 42,312 | 37,219 | 40,541 |

第2 【事業の状況】

2 【経営者による財政状態、経営成績及びキャッシュ・フローの状況の分析】

(2) キャッシュ・フロー及び資金調達の状況

キャッシュ・フロー

(訂正前)

当第2四半期連結会計期間末における連結ベースの現金及び現金同等物の残高は37,219百万円となりました。
各キャッシュ・フローの状況は次のとおりであります。

(営業活動によるキャッシュ・フロー)

営業活動によって得られた資金は、2,402百万円となりました。これは主に売上債権の減少、利息及び配当金の受取額の増加によるものです。

(投資活動によるキャッシュ・フロー)

投資活動によって使用された資金は、4,800百万円となりました。これは主に有形固定資産の取得によるものです。

(財務活動によるキャッシュ・フロー)

財務活動によって使用された資金は、1,430百万円となりました。

(水俣病補償によるキャッシュ・フロー)

水俣病補償によって使用された資金は、637百万円となりました。

(訂正後)

当第2四半期連結会計期間末における連結ベースの現金及び現金同等物の残高は37,219百万円となりました。
各キャッシュ・フローの状況は次のとおりであります。

(営業活動によるキャッシュ・フロー)

営業活動によって得られた資金は、2,402百万円となりました。これは主に売上債権の減少、利息及び配当金の受取額の増加によるものです。

(投資活動によるキャッシュ・フロー)

投資活動によって使用された資金は、4,767百万円となりました。これは主に有形固定資産の取得によるものです。

(財務活動によるキャッシュ・フロー)

財務活動によって使用された資金は、1,463百万円となりました。

(水俣病補償によるキャッシュ・フロー)

水俣病補償によって使用された資金は、637百万円となりました。

第4 【経理の状況】

1 【四半期連結財務諸表】

(3) 【四半期連結キャッシュ・フロー計算書】

(訂正前)

(単位：百万円)

| | 前第2四半期連結累計期間 (自 2021年4月1日 至 2021年9月30日) | 当第2四半期連結累計期間 (自 2022年4月1日 至 2022年9月30日) |
|-------------------------|---|---|
| 営業活動によるキャッシュ・フロー | | |
| 税金等調整前四半期純利益 | 13,584 | 7,063 |
| 減価償却費 | 3,332 | 3,287 |
| 退職給付に係る負債の増減額（ は減少） | 1,421 | 122 |
| 貸倒引当金の増減額（ は減少） | 16 | 31 |
| 修繕引当金の増減額（ は減少） | 255 | 907 |
| 受取利息及び受取配当金 | 512 | 955 |
| 支払利息 | 665 | 657 |
| 投資有価証券売却損益（ は益） | - | 224 |
| 持分法による投資損益（ は益） | 3,400 | 968 |
| 事業譲渡損益（ は益） | - | 90 |
| 訴訟関連収入 | - | 49 |
| 水保病補償関連損失 | 1,471 | 1,346 |
| 固定資産売却益 | 10,103 | - |
| その他の特別損益（ は益） | 629 | - |
| 受取保険金 | 368 | 457 |
| 持分変動損益（ は益） | 756 | - |
| 事業構造改革費用 | 1,254 | - |
| 災害による損失 | 599 | - |
| 売上債権の増減額（ は増加） | 1,566 | 3,370 |
| 棚卸資産の増減額（ は増加） | 398 | 8,146 |
| 仕入債務の増減額（ は減少） | 1,699 | 719 |
| その他 | 2,485 | 3,192 |
| 小計 | 7,434 | 1,362 |
| 利息及び配当金の受取額 | 1,094 | 4,089 |
| 利息の支払額 | 684 | 711 |
| 保険金の受取額 | 365 | 453 |
| 災害による損失の支払額 | 758 | - |
| 法人税等の支払額又は還付額（ は支払） | 186 | 2,792 |
| 営業活動によるキャッシュ・フロー | 7,264 | 2,402 |
| 投資活動によるキャッシュ・フロー | | |
| 有形固定資産の取得による支出 | 5,211 | 5,067 |
| 有形固定資産の売却による収入 | 13,496 | - |
| 事業譲渡による収入 | - | 90 |
| 投資有価証券の取得による支出 | 6,280 | 47 |
| 投資有価証券の売却による収入 | 155 | 239 |
| 投資有価証券の払戻による収入 | 5,600 | - |
| 貸付けによる支出 | 69 | 159 |
| 貸付金の回収による収入 | 267 | 216 |
| その他 | 155 | 72 |
| 投資活動によるキャッシュ・フロー | 8,114 | 4,800 |

(単位：百万円)

| | 前第2四半期連結累計期間 (自 2021年4月1日 至 2021年9月30日) | 当第2四半期連結累計期間 (自 2022年4月1日 至 2022年9月30日) |
|----------------------|---|---|
| 財務活動によるキャッシュ・フロー | | |
| 短期借入金の純増減額（は減少） | 1,618 | 615 |
| 長期借入れによる収入 | 300 | 480 |
| 長期借入金の返済による支出 | 2,140 | 2,250 |
| 非支配株主への配当金の支払額 | 378 | 196 |
| その他 | 166 | 79 |
| 財務活動によるキャッシュ・フロー | 768 | 1,430 |
| 水俣病補償によるキャッシュ・フロー | ² 784 | ² 637 |
| 現金及び現金同等物に係る換算差額 | 368 | 1,114 |
| 現金及び現金同等物の増減額（は減少） | 13,457 | 3,352 |
| 現金及び現金同等物の期首残高 | 28,855 | 40,541 |
| 新規連結に伴う現金及び現金同等物の増加額 | - | 30 |
| 現金及び現金同等物の四半期末残高 | ¹ 42,312 | ¹ 37,219 |

(訂正後)

(単位：百万円)

| | 前第2四半期連結累計期間 (自 2021年4月1日 至 2021年9月30日) | 当第2四半期連結累計期間 (自 2022年4月1日 至 2022年9月30日) |
|-------------------------|---|---|
| 営業活動によるキャッシュ・フロー | | |
| 税金等調整前四半期純利益 | 13,584 | 7,063 |
| 減価償却費 | 3,332 | 3,287 |
| 退職給付に係る負債の増減額(は減少) | 1,421 | 122 |
| 貸倒引当金の増減額(は減少) | 16 | 31 |
| 修繕引当金の増減額(は減少) | 255 | 907 |
| 受取利息及び受取配当金 | 512 | 955 |
| 支払利息 | 665 | 657 |
| 投資有価証券売却損益(は益) | - | 224 |
| 持分法による投資損益(は益) | 3,400 | 968 |
| 事業譲渡損益(は益) | - | 90 |
| 訴訟関連収入 | - | 49 |
| 水俣病補償関連損失 | 1,471 | 1,346 |
| 固定資産売却益 | 10,103 | - |
| その他の特別損益(は益) | 629 | - |
| 受取保険金 | 368 | 457 |
| 持分変動損益(は益) | 756 | - |
| 事業構造改革費用 | 1,254 | - |
| 災害による損失 | 599 | - |
| 売上債権の増減額(は増加) | 1,566 | 3,370 |
| 棚卸資産の増減額(は増加) | 398 | 8,146 |
| 仕入債務の増減額(は減少) | 1,699 | 719 |
| その他 | 2,485 | 3,192 |
| 小計 | 7,434 | 1,362 |
| 利息及び配当金の受取額 | 1,094 | 4,089 |
| 利息の支払額 | 684 | 711 |
| 保険金の受取額 | 365 | 453 |
| 災害による損失の支払額 | 758 | - |
| 法人税等の支払額又は還付額(は支払) | 186 | 2,792 |
| 営業活動によるキャッシュ・フロー | 7,264 | 2,402 |
| 投資活動によるキャッシュ・フロー | | |
| 有形固定資産の取得による支出 | 5,211 | 5,067 |
| 有形固定資産の売却による収入 | 13,496 | - |
| 事業譲渡による収入 | - | 90 |
| 投資有価証券の取得による支出 | 680 | 14 |
| 投資有価証券の売却による収入 | 155 | 239 |
| 投資有価証券の払戻による収入 | 5,600 | - |
| 貸付けによる支出 | 69 | 159 |
| 貸付金の回収による収入 | 267 | 216 |
| その他 | 155 | 72 |
| 投資活動によるキャッシュ・フロー | 13,714 | 4,767 |

(単位：百万円)

| | 前第2四半期連結累計期間 (自 2021年4月1日 至 2021年9月30日) | 当第2四半期連結累計期間 (自 2022年4月1日 至 2022年9月30日) |
|--------------------------------|---|---|
| 財務活動によるキャッシュ・フロー | | |
| 短期借入金の純増減額（は減少） | 1,618 | 615 |
| 長期借入れによる収入 | 300 | 480 |
| 長期借入金の返済による支出 | 2,140 | 2,250 |
| 非支配株主への配当金の支払額 | 378 | 196 |
| 連結の範囲の変更を伴わない子会社株式の取得 による支出 | 5,600 | 33 |
| その他 | 166 | 79 |
| 財務活動によるキャッシュ・フロー | 6,368 | 1,463 |
| 水俣病補償によるキャッシュ・フロー | ² 784 | ² 637 |
| 現金及び現金同等物に係る換算差額 | 368 | 1,114 |
| 現金及び現金同等物の増減額（は減少） | 13,457 | 3,352 |
| 現金及び現金同等物の期首残高 | 28,855 | 40,541 |
| 新規連結に伴う現金及び現金同等物の増加額 | - | 30 |
| 現金及び現金同等物の四半期末残高 | ¹ 42,312 | ¹ 37,219 |